

冬病夏治有了三个诊疗指南

包括慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘和小儿哮喘

本报讯（记者任 壮）6月26日，由中华中医药学会主办、江苏省中医院承办的首届全国“冬病夏治”高峰论坛在南京举办。与会专家讨论通过了冬病夏治慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘和小儿哮喘三个诊疗指南。国家中医药管理局副局长吴刚在讲话中要求，做好“冬病夏治”宣传推广，加快“冬病夏治”疗法专业人才培养，推进冬病夏治规范化进程。

吴刚指出，以“治未病”为核心理念指导下的养生理论和技术方法，已成为中华民族独特的健康文化，“冬病夏治”疗法便是预防医学思想的具体体现之一。他建议，一是加大对“冬病夏治”的宣传力度。组织活动拓展“冬病夏治”服务，让更多患者从中受益。二是学术机构制定“冬病夏治”相关规范。各地主管部门和医疗机构要加强管理，结合临床客观数据、专家经验和文献研究制定操作规范和指南，保证疗效。三是打造中医药保健品牌。“冬病夏治”体现了人与自然和谐的“天人相应”理论，相关专家应相互学习、团结合作、共同努力，把“冬病夏治”打造成标志性中医药保健品牌。

来自全国的300多位中医专家交流探讨了“冬病夏治”理论方法、临床实践及规范、推广工作，并通过了江苏省中医院起草的“慢性阻塞性肺疾病冬病夏治内服外敷指南”、“支气管哮喘冬病夏治诊疗指南”、“小儿哮喘冬病夏治穴位贴敷指南”三个指导性诊治规范。三个“指南”分别从中医辨证、组方原则、操作方法、适应证、禁忌证等方面系统规范了相关疾病的“冬病夏治”疗法。

王刚在河北调研中医基本现状调查工作时指出
调查数据既要准确又要用好

提高科学选人用人公信力

冬病夏治有了三个诊疗指南

曾毅：中药可阻断艾滋病毒

发展中国国家官员研修药用植物

《国际日报·中国中医药》专版

通脉降糖胶囊

第1版：今日要闻

▶ 下一版



版面导航



第1版 今日要闻



第2版 综合新闻



第3版 视点

标题导航

- 提高科学选人用人公信力
- 调查数据既要准确又要用好
- 研用经方须与时俱进
- 曾毅：中药可阻断艾滋病毒
- 发展中国国家官员研修药用植物
- 《国际日报·中国中医药》专版
- 冬病夏治有了三个诊疗指南
- 河北中医调查机构数居全国之首

第1版：今日要闻



第2版：综合新闻



第3版：视点



第4版：学术与临床



第5版：农村与社区



第6版：健康关注



第7版：养生保健



第8版：中医文化



[提高科学选人
用人公信度](#)

[调查数据既要准确又要用好](#)

[研用经方须与时俱进](#)

[曾毅:中药可阻断艾滋病毒](#)

[发展中国家官员研修药用植物](#)

[《国际日报·中国中医药》专版](#)

[冬病夏治有了三个诊疗指南](#)

[河北中医调查
机构数居全国之首](#)